

СЛОВО—УЧАСТНИКУ X СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

ЧЕЛОВЕК НАЧИНАЕТСЯ В ШКОЛЕ

НА X съезде профсоюза работников просвещения, делегатом которого мне довелось быть, особое внимание было уделено реализации школьной реформы. Председатель ЦК профсоюза Р. А. Папилов в отчетном докладе, отмечая некоторые положительные моменты в осуществлении реформы общеобразовательной и профессиональной школы, подчеркнул, что нет полного удовлетворения от сделанного, остается много нерешенных проблем. Прежде всего сказывается слабая связь школ с базовыми предприятиями, которые в большинстве своем не чувствуют ответственности за реализацию школьной реформы. Об этом же говорили и делегаты съезда. Было высказано предложение, чтобы ВЦСПС обязал отраслевые профсоюзы держать работу под своим контролем.

Много внимания было уделено условиям, в каких работают сельские школы. Зимой во многих школах холодно. Вопрос этот не раз обсуждался в различных инстанциях, но теплее в школах не стало.

Немало было сказано о совершенствовании учебно-воспитательного процесса. Перестройку учителя должны начинать с себя, вести работу по принципу: дать детям образование среднее, а воспитание — выше.

За прошлую пятилетку при активном участии профсоюзных комитетов немало сделано по улучшению жилищно-бытовых условий педагогических работников, ощущаемая стала помощь учителям сельских школ со стороны агропрома, совхозов, колхозов и других предприятий. Это почувствовали на себе и педагоги нашего района. Ежегодно для них выделяется 15-20 квартир. Однако в целом по стране обеспеченность учителей жильем остается низкой. Многие педагоги живут в арендованных квартирах. (В нашем районе таких насчитывается шесть семей). Нередко в обеспечении жильем и топливом учителей допускаются нарушения законодательства о льготах и преимуществах для работников просвещения. И, как сказал в своем выступлении главный редактор «Учительской газеты» В. Ф. Матвеев, не случайно в редакцию газеты ежедневно поступают потоки писем из разных мест с жалобами на местные Советы, которые не выполняют постановле-

ние Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР о первоочередном выделении жилья для учителей. Очень много жалоб поступает от учителей на неудовлетворительное обеспечение топливом. С этой проблемой сталкиваются и учителя нашего района. Особенно много жалоб поступает в райком профсоюза от учителей-пенсионеров.

В отчетный период ЦК профсоюза и Министерство просвещения СССР ввели новую форму оздоровления учителей в санаториях-профилакториях при Институте усовершенствования учителей в период повышения квалификации. Наши учителя по достоинству оценили это новшество. Увеличилось число путевок, выделяемых базовыми предприятиями. Но, как отмечалось на съезде, нередко случаи, когда оздоровительные путевки вопреки существующей инструкции выдаются не в период летних каникул, а во время занятий. Участники съезда высказали предложение, чтобы ВЦСПС нашел возможность решить эту проблему.

Много говорилось о взаимоотношениях администрации и профсоюзных комитетов школ, о связи райкома и райкома профсоюза. Подчеркивалось, что эти органы должны укреплять контакты между собой и не дублировать друг друга.

С болью в сердце говорили педагоги об отсутствии стабильных учебников и учебных программ, что затрудняет учебный процесс в школе, о необходимости лучшей подготовки дипломированных специалистов в вузах, говорилось и о необходимости ускорения развития науки, омоложения ее кадров.

Если суммировать все, о чем было сказано с высокой трибуны, можно сделать такой вывод: чтобы выполнить все намеченное, нужно каждому из нас честно и добросовестно, с полной отдачей сил трудиться на своем месте. Хороший импульс получили все участники съезда. Профсоюзным комитетам есть над чем работать. Мы, например, постараемся укрепить связи с райкомами профсоюза работников сельского хозяйства и потребительской кооперации.

В. ФИРСОВА,
председатель райкома профсоюза работников просвещения.



Лучшая бригада Дома быта

В Пироговском Доме быта бригада, которой руководит Нина Анатольевна Сурмина, является одной из лучших. Свою глав-

ную цель женщины видят в том, чтобы выполнять заказы клиентов к назначенному сроку. При этом делом чести считают рабо-

тать без брака, с высоким качеством. Шьют ли новое пальто или полушубок, ремонтируют ли старую одежду, они все-

гда относятся к делу с повышенной ответственностью. В цехе пошива верхней одежды заведена хорошая традиция. Опытные швеи, ветераны труда охотно помогают молодым осваивать профессию, учат их тонкостям мастерства. И работают все дружно, помогают друг другу. Взаимопонимание и взаимоподдержка создают в коллективе благоприятный микроклимат, который позволяет трудиться с высокой производительностью.

Хорошей работе способствует и то, что профсоюзный комитет заботится о досуге швей. Благодаря его стараниям работники Дома быта вместе с детьми нередко выезжают в Свердловск — на цирковые представления, в кино. Такие поездки сближают коллектив.

На снимке: (слева направо) члены бригады Е. Е. Першина, Л. А. Ярославцева, Н. М. Иванова, В. В. Ордина. Фото В. Коркина.

РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРЕДОВИКАХ

Справляется уверенно

Просто ли стать хорошим трактористом? Нет, не просто! Для этого необходимо не месяц и не год. Нужны годы. Нужны настойчивость и запас знаний. У трактористки спецбригады Колчеданского совхоза Надежды Никоновой эти качества есть. По этой специальности она работает уже десять лет. Когда Надя на тракторе, редко кто не обратит на нее внимания. Все движения рассчитаны, ничего лишнего, справляется с машиной уверенно, ей может позавидовать любой мужчина.

«А началось это так, — вспоминает Надя. — После окончания средней школы я поступила учиться на токаря в ППТУ-57 в г. Каменске-Уральском. Потом встретилась с Николаем, дружили, поженились. Так я оказалась в Колчедане. Пошла на молокозавод лаборантом...»

Муж ее работал в то время шофером, а затем перешел в трактористы. И Надежда частенько оказывалась с Николаем на тракторе, училась управлять машиной. Хотя это и не женская специальность, но она привлекла ее. И когда ей предложили пойти учиться на тракториста, Надежда

это восприняла как должное. В 1976 году закончила СПТУ-113, получила права. И вот она катит по дорогам села Колчедан. С той поры профессия тракториста стала ее судьбой, ее призванием.

Н. Никонову направили работать в совхозную спецбригаду, доверили трактор Т-16. Корма для животных в корпусах завозила, строительные материалы, другие задания выполняла. А потом пересела на трактор Т-40, на котором работает по сей день.

«Надежда трудолюбивая, старательная женщина», — так отзываются о ней товарищи по коллективу. «К тому же она умеет не только хорошо работать, но и хороший активист», — говорит председатель профсоюзного комитета Н. И. Сединкина. В своей бригаде Никонова возглавляет профсоюзный комитет. Избрана в профком совхоза, возглавляет там жилищно-бытовую комиссию. Неоднократно избиралась депутатом районного Совета народных депутатов. Надо еще обязательно сказать, что Надежда Никонова — ударник коммунистического труда, ее фамилия занесена в совхозную Книгу почета.

В. ГОРЛАНОВ,
селькор.

ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА СОВХОЗА

На страже интересов хозяйства

Корова была больна. Ветеринарная помощь не дала должного эффекта, и бригадир Троицкой молочно-товарной фермы совхоза «Мамино» И. П. Пьянков с ветврачом отделения М. Н. Гумаровым понимали, что спасти животное не удастся. Нужен срочный забой. Однако ни тот, ни другой не приняли действенных мер. Корова пала, совхоз лишился и мяса, и денег.

Аналогичный случай произошел на Маминской ферме. Там проявили нерасторопность бригадир П. А. Белоусов и ветврач О. А. Давидюк.

Оба факта по представлению юридической службы совхоза были рассмотрены народным судом. виновные в падеже привлечены к материальной ответственности.

К сожалению, подобные случаи в совхозе «Мамино» нередки. По-прежнему велик падеж молодняка, хоть и уменьшился по сравнению с 1985 годом. В каждой отделе ситуации юристы совхоза скрупулезно выявляют причины падежа и привлекают виновных к материальной ответственности. Ни одного случая не оставлено без внимания. Только в прошлом году с нерадивых работников взыскано в пользу совхоза 2076 рублей.

Юридическая служба совхоза стремится пресечь случаи рвачества, безответственности. В хозяйстве стало меньше фактов использования механизаторами совхозной техники в личных целях, простоя транспорта по вине работников, хотя, надо признаться, полностью эти недостатки не искоренены.

В августе водитель гаража С. И. Гусев отлил для личных целей бензин из бака совхозной автомашинки. Приказом по совхозу с него удержана стоимость похищенного, а юридическая служба передала соответствующий материал в народный суд. Кроме удержания из зарплаты стоимости бензина Гусев заплатил штраф в размере 200 рублей.

Борьба с хищениями и злоупотреблениями — одна из составных деятельности совхозной юридической службы.

Круг обязанностей совхозной юридической службы очень широк. Это и договорная работа, ведь все хозяйственные договоры заключаются при

моем участии; это и претензионно-исковая работа, и лекционная пропаганда правовых знаний, и оказание юридической помощи комиссиям по трудовым спорам, комиссиям по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеским судам и так далее. Ведь обращение в народный суд с исками о возмещении причиненного ущерба — далеко не главное. В прошлом году через народный суд взыскано в пользу совхоза лишь три тысячи рублей, а всего сумели взыскать 23 тысячи и отклонить претензии, предъявленные совхозу другими организациями, на 135 тысяч рублей.

По претензиям совхоза со смежников взыскано 15 тысяч рублей, мы же заплатили по искам и претензиям контрагентов 20 тысяч. В основном — заготовительным организациям, которым по договорам контракции отгружаем картофель. С совхоза большая часть взыскивалась стоимость недостающего картофеля в железнодорожных вагонах. Одной из причин этих потерь является отсутствие вагонных весов на станции Перебор, а следовательно, и невозможность точного определения веса продукции, загружаемой в вагон.

Но решением межведомственных разногласий не исчерпывается деятельность юридической службы. Одним из серьезных аспектов работы совхозного юриста является лекционная пропаганда как уже действующих законов, так и вновь принимаемых. Мне приходится выступать с беседами и лекциями в производственных подразделениях хозяйства, регулярно обновлять материал на стенде правовой информации.

Немалое значение имеет участие юриста в работе комиссии по трудовым спорам, комиссиям по борьбе с пьянством. А их несколько, не только на центральной усадьбе совхоза, но и в пяти отделениях. Каждый случай появления на работе в нетрезвом виде или прогула по причине пьянства выносится на обсуждение комиссии. Это способствует укреплению трудовой дисциплины на производстве, сокращению потерь рабочего времени.

Л. АБРАМОВА,
старший юрист совхоза «Мамино».

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Кооператив для мастеров

Незапланированный поставщик фурнитуры появился у предприятий Министерства легкой промышленности Эстонии. Им стал кооператив «Эстер», основанный на индивидуальном труде групп жителей Харьковского района, пожелавших в свободное время заняться полезным делом.

Кооператив получает по договору с предприятиями вторичное сырье — отходы пластмасс, металла, тканей. Готовую продукцию поставляет также по договорам. Потребители, а среди них такие крупные фир-

мы, как швейное объединение имени В. Клементи, трикотажное объединение «Марат», довольны качеством продукции. Ведь в кооперативе работают мастера своего дела. Еще один вид изделий «Эстера» — легкая домашняя обувь, которая сразу нашла спрос у медицинских учреждений.

— Все мы не любим сидеть без дела, охотно мастерицы, изготовили немало разных вещей для дома, — рассказывает председатель кооператива Феликс Линдвере, работающий в объединении

нетканых материалов «Мистра». — Кооператив привлек людей, конечно, и потому, что есть возможность дополнительно заработать. К тому же приятно, что наши изделия оказались очень нужными.

Особых помещений кооперативу не потребовалось — ведь у каждого есть рабочее место дома. Эстонская республиканская контора Госбанка СССР выдала ссуду на первоочередные расходы. В основном они пошли на покупку сырья, плату за автомобиль-фургон для

перевозки продукции. Заявления о приеме в члены кооператива продолжают поступать. Растет и число заказов: их на этот год уже получено на 150 тысяч рублей.

В республике работают пока первые пять кооперативов, основанных на таких принципах хозяйствования. Они заготавливают и перерабатывают вторичное сырье. Ведется подготовка к созданию еще нескольких кооперативов.

Ф. КАЗИК,
ТАСС.

Таллин

У САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ



**С песней
жить
веселее**

Жителям села Сосновского давно знаком голос Зои Александровны Новопашинной. Негромкий, но удивительно красивый, чистый, богатый оттенками, он берет за душу и надолго остается в памяти тех, кто его слушает. Особенно хороши в ее исполнении лирические песни.

Поэт Зоя Александровна с тех пор, как помнит себя. Без песен она не представляет своей жизни. Ее любимый хор, сцена, общение с друзьями, такими же любителями песни, как она, — разве можно все это оставить! Случаются неприятности дома, на работе, бывает, усталость одолевает, а при-

дет в Дом культуры на репетицию — и забывает обо всем на свете.

За участие в художественной самодеятельности З. А. Новопашину неоднократно награждали дипломами, грамотами, поощряли денежными премиями. Как и все участницы хора, она является лауреатом Всесоюзного смотра художественной самодеятельности. Но, думаете, дипломы, медали, звание лауреата — это для нее самая высокая награда? Нет. Настоящему счастью Зоя Александровна, когда вместе с подругами выступает в цехе, в красном уголке, в поле, на сцене ДК, когда видит благодарные лица зрителей, своих односельчан и знает, что своим искусством приносит им радость, поднимает настроение.

Л. ВАХРАМЕЕВА.
На снимке: З. А. Новопашина.
Фото В. Коркина.

**На сцене —
школьники**

Недавно участники художественной самодеятельности Позарихинского Дома культуры выступили с концертом перед животноводами Черемховской фермы. В числе их были и дети. Учащиеся музыкальной школы Витя Чащин и Саша Зеель исполнили на баянах два музыкальных произведения. А ученики 5 «а» класса средней школы выступили с инсценировкой «Первая Конституция», посвященной 70-летию Великого Октября. Дружными аплодисментами наградили зрители Сережу Шугаева, который удачно сыграл роль главного героя инсценировки — Митю.

Выступление детской художественной самодеятельности зрители всегда воспринимают с интересом.

Н. ОСИНЦЕВА,
художественный руководитель Дома культуры.

В петле долговой кабалы

Во всех странах Латинской Америки и Карибского бассейна, за исключением Кубы и Никарагуа, отмечается резкое снижение жизненного уровня населения. В самом трудном положении оказались те латиноамериканские государства, где до недавнего времени правили военно-диктаторские режимы. Особенно это относится к Боливии.

«Похоже, в ближайшее время, — пишет западногерманская газета «Виртшафтсвохе», — Боливия отберет у Гаити титул самой бедной страны Латинской Америки и бассейна Карибского моря». Для подобного прогноза есть все основания. Продолжительность жизни в Боливии уже сегодня ниже, чем на Гаити. Семь из каждых десяти боливийских детей страдают от недоедания, распространяются болезни, которые в других странах почти полностью искоренили. Вновь стала бичом

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Нередко приходится слышать жалобы в адрес киносети на плохой репертуар фильмов для взрослых и детей, на некачественную их демонстрацию. Сразу оговорюсь, цель этих заметок — не оправдать себя, а прежде всего внести ясность, рассказать читателям о правилах проката кинофильмов.

В соответствии с правилами, утвержденными в 1975 году, кинопрокат города Каменска-Уральского обеспечивает город и наш район фильмокопиями согласно месячному репертуарному плану с учетом показателей эксплуатационных планов кинотеатров и киноустановок, заявок на повторные фильмы, которые должны быть представлены за 20-25 дней до планируемого периода.

Репертуарный план составляется специальной комиссией, утверждается руководителем кинопроката и является обязательным для всех кинотеатров, кинодирекций и киноустановок, независимо от их ведомственной принадлежности. Согласно этим правилам фильмокопии направляются в район после показа городских кинотеатрами. Мы не

КИНО? КИНО!

О правилах и некоторых проблемах проката кинофильмов рассказывает директор районной киносети С. С. СУВОРКОВ.

раз обращались в областное управление кинофикации с просьбой выделять новые фильмокопии для района прежде, чем их покажут в городе, но пока что получаем отрицательные ответы. Киноустановки района разбиты на четыре кольца. Первое кольцо — с режимом работы в 24 дня. На месяц кинопрокат выделяет 12 фильмов для взрослых и 6 — для детей. Показ каждого фильма — два дня. В первое кольцо входят киноустановки сел Сипавского, Новоисетского, Колчедана, Клевакинского, Покровского, Маминского и Рыбниковского. Эти киноустановки работают стабильно, срывы показа фильмов бывают очень редко, в основном из-за задержек фильмокопий по вине почтовых отделений. Сюда фильмы поступают после проката в населенные пункты Окуловское, Н. Быт, Пироговское, Траянское, Черемхово,

киноустановок в 1987 году не предусмотрена, но планируется изменить режим их работы: эксплуатировать не 12, а 18 рабочих дней. Соответственно увеличится и количество кинодемонстраций.

Для того чтобы добиться стабильной работы киноустановок района, необходимо иметь свой транспорт для доставки фильмокопий. Заявку такую в областное управление кинопроката мы подали. Каков будет ответ, пока неизвестно. Нужно также укомплектовать штаты киномехаников постоянными кадрами, надежными и квалифицированными. В этом случае могли бы помочь подобрать киномехаников исполкомы сельских Советов, которые лучше знают своих людей.

И последнее. В репертуарной комиссии по отбору фильмов, по-моему, должны принимать участие представители райкома КПСС, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и представители редакции газеты «Пламя».

С. СУВОРКОВ,
директор киносети Каменского района.

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

**ВСТРЕЧАЯСЬ
С ВЕТЕРАНАМИ**

В Клевакинской школе состоялась встреча учащихся с воинами, уволенными в запас. Интересна она была и тем, кому еще предстояло служить в армии, и тем, кто недавно вернулся в родные места, по-новому взглянул на проблемы, волнующие молодежь. Встреча произошла не случайно. Это одно из мероприятий, предусмотренных планом месячника оборонно-массовой работы. Все ребята участвуют в месячнике активно, проявляя инициативу.

Ныне решили встретиться с ветеранами Великой Отечественной войны не в зале, (ведь тут не избавиться от какой-то

доли официальности), а прямо у них дома. Ребята приходят, чтобы послушать рассказы о суровом военном времени, но не забывают и о помощи ветеранам: воды принести, в магазин сходить, дрова сложить — мигом исполнят. Хотелось бы, конечно, чтобы такое проявление заботы было не от случая к случаю, а вошло в систему.

Пополняется и школьный музей. Все рассказы ветеранов, отчеты о встречах с ними аккуратно записываются, иллюстрируются фотографиями.

Н. МЕЗЕНОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы.

Зам. редактора Л. М. ВАТЛИНА.

**Приглашают
Дома культуры**

Пятница, 13 февраля. В райисполкоме состоится семинар клубных работников. Начало в 11 часов.

Воскресенье, 15 февраля. На стадионе «Космос» в Каменске-Уральском в 11 часов начнутся соревнования на первенство района по пулевой стрельбе.

НОВОИSETский РДК
Пятница, 13 февраля. Торжественная регистрация новорожденных. Начало в 14-00.
Тематический вечер «Встреча с песней». Начало в 19-00.

Суббота, 14 февраля. Дискотека. Начало в 20-30. Спортивные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья». Начало в 15-00 (в спортзале школы).

КЛЕВАКИнский ДК
Суббота, 14 февраля. Танцевальный вечер. Начало в 20-30.
Беседа «Нетрудовым доходам — закон» (на производственных участках совхоза).

МАМИНСКИЙ ДК
Суббота, 14 февраля. Районные соревнования по баскетболу. Начало в 15-00.

**В кинотеатрах
города**

«Юбилейный». 12—15 февраля. ГЛОРИЯ. Начало в 9-30, 11-30, 16, 18, 20, 21-50. Для детей. 12—15 февраля. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН. Начало в 14, 16 февраля. ОГЛЯНИСЬ. Начало в 15-30, 17 февраля. КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ? Начало в 15-30.

ИМЕЮТ. Начало в 12—13 февраля в 11-30, 13-30, 17-30, 21-30. 14—15 февраля в 17-30, 21-30. Для детей. МАЛЫЙ ЗАЛ. 12—15 февраля. ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ. Начало в 9-30, 15-30. 14—15 февраля доп. сеансы в 11-30, 13-30.

«Исеть». Розовый зал. 15—22 февраля. КАК ТРИ МУШКЕТЕРА. (2 серии). Начало в 9, 12, 15, 18, 20-30. ГОЛУБОЙ ЗАЛ. 17—22 февраля. ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 19, 21-15.

«Молодежный». Большой зал. 12—15 февраля. КТО ЧЕТВЕРТЫЙ? Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Малый зал. 12—15 февраля. ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ. Начало в 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 19, 21-15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.